

ДІЛО

РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ:
Львів, Ринен 19, II. пов.
Конт. почт. шлук. 26.736
Адрес тел. „Діло-Львів“.
Число телефону 568.
Гуконість редакція не беруть.

ПЕРЕДПЛАТА
в Австро-Угорщині:
місячно 5— К.
квартально 15—
піврічно 28—
річно 50—
у Львові (без доставки):
місячно 4— К.
квартально 12—
піврічно 22—
річно 44—
в Німеччині:
квартально 28— М.
річно 108—
За зміну адреси платити сі 50 с.

Ціна оголошень:
Рекла. за лінійний дюйм за день
або за годину 50 с. з надлишком
1 К. з надлишком 1/2 К. з надлишком
1/4 К. частіше перед або за шість
місяць 2 К. Напередок 2 К. Склад
години друку надійшли. Оплатити
має за суботу і неділю окремо.
Навряді оголошень за місяць
— — — — —
Один приємний номерок
у Львові 16 с.
на провінції 20 с.

Видав. Видавничого Спільства „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Пашкевич.

В українській державі.

Львів, 4. мая 1918.

Українську Центральну Раду мав би заступити гетьман всієї України. Центральну Раду, покликану до життя найважливішими українськими діями, що вік цієї країни вважали для України, а опісля деловно-успішними українськими з'їздами селян, робітників і жовірів, — гетьман всієї України, вибраний і жовірів і середніх земельних власників, на яким майже не видно було українських обличчя і не чути української мови.

Центральну Раду, що сама творила ся і творила українську державу в революційній боротьбі проти царського режиму і проти московсько-большевицького наїзду, — гетьман, вибраний з'їздами, що під охороною німецького війська звернув ся проти української державної влади.

Центральну Раду, що проголосила основою української держави інтереси широких народних мас, які одні зберегли своє українське національне обличчя, — гетьман, що основою держави проголосив реституцію привілеїв вищих суспільних верств, які — як і він сам — давно відстали від свого народу і стали носителями російської національної життя на Україні.

Се про інституції. А імена? Президент Центральної Ради Грушевський — найважливіший між сучасними діячами українського національного відродження. Гетьман всієї України Скоропадський — до вибуху революції царській слуга, який як данийше був опікун перед царем-катом України, так в своїм гетьманському маніфесті віддає перший поклін державі, якої зарядження проти Центральної Ради і її президентства промостили йому шлях до держави.

Так відноситься на Україні голову реакція — політична і соціальна, а хто знає, чи не стрієть ся тут також реакція російсько-національна. Бо щоби в гетьмана Скоропадського і ти, що віддали його на гетьманство, любив до України була така щира, як голосні є слова, якими він говорить про своє пожертвоване на Україну, про се ми маємо право й обов'язок сумнівати ся доти, доки слова не будуть озвучені ділами. А діла — оперти ся для об'єкції своїх привілеїв проти власного народу на чужу силу — поки-що не говорять у користь української держави всієї України.

Тепер уже ясно, що державний переворот в Київі відбув ся під протекторатом німецької військової влади, яка навіть не зберегла форм державності, тільки, щоби промостили Скоропадському шлях до гетьманства, виконала в найгрібшій формі насильство над Центральною Радою, членами її правительства і її військом.

Адже можна було підпірати Скоропадського, арештувати міністрів, навіть Раду, але хто тим не забезпечувати українського парламенту введенням війська; можна було супроти українського парламенту і його президента поводити ся якнайкраще.

Коли зв'яжимо, що тому не цілі три місяці тому була українська державна влада, зложена з тих самих людей,

які підписали в Берестю договір на мир і дружбу, запросили німецьке військо до своєї держави, — то будемо мати один з найякішших прикладів, що значать міжнародні договори.

З приводу державного замаху в Київі окремі держави зазначають своїх горожан, що вони востаряють ся, щоби зобов'язати Україну супроти осередних держав, обняті берестейськими миром і військовими договорами, були в своїй новиноті додержані, не згадуючи ні слова про такі самі зобов'язання осередних держав супроти України. Се також примір, що значать міжнародні договори.

Однак без міжнародної етики, яка велить

шанувати і зберігати міжнародні договори, неможливе ніяке міжнародне життя і людськість вернула би в той дикий стан, з якого вже давно видшля. Власне ся війна виказала як найякіше потребу міжнародної етики як основи міжнародного права! Тому мимо того, що берестейський договір осередних держав з Україною день за днем що раз більше ставав для одної зі сторін тільки карткою паперу, з якої можна виводити для себе тільки самі права, а для другої сторони тільки самі обов'язки і взагалі робити з нею все, що диктує односторонній інтерес, — мимо того при кінці війни мусять затримувати ідея міжнародної етики і міжнародного права, ідея свободи і справедливості для кожного народу.

Що заставило осередні держави (між Віднем і Берліном — голосять урядові комунікати — паує повна згідність!) піти в Київ на руку державному замахови представників реакції, ми вже писали. Видно се і з урядових коментарів Відня і Берліна. З підпіранням Скоропадського зв'язують вони надію, що з берестейського договору остануть для них тільки самі управленія, а для України тільки самі зобов'язання, а укріплене тих соціально-політичних форм державного життя, які гетьман всієї України проголосив провідними лініями свого правління, відповідає інтересам їх внутрішньої політики, звільняючи їх від журн за будучність соціально-політичного ладу в своїй державі, коли-б показало ся, що сусідня держава процвітає на республікансько-соціалістичних основах.

Що більше, з відомостя, яку подаємо на иншій місці, виходило би, що деякі німецькі круги мріють про реституцію Росії в передреволюційних границях і про союз з нею. Для сеї цілі „ясновельможний пан гетьман“ безв'єречно вигіднійший як Центральна Рада; він тільки вернув би гріти ся в сонці царської ласки.

Та чи рахунок не заведе — і на міжнароднім полі і на Україні?

На міжнароднім полі ніде инде пева осередними державами не викличе одушевлення ані київський державний замах і його соціально-політичні тенденції, ані роля осередних держав.

А на Україні — незалежно від будучности Центральної Ради і її правительства, незалежно від того, чи вона вдержить ся проти Скоропадського в своїй дотепершній формі, — ідея, які лягли в основу державного відродження України і яких представницею була Центральна Рада, київським замахом далеко не вбиті. І хто знає, може як раз київський замах, поставивши перед очі небезпеку реакції, на ново розбудить ослаблені вже дещо революційні творчі сили широких народних мас, заставити їх до нових зусиль для оборони здобутків революції.

Бо що правліне гетьмана всієї України для тих здобутків поважною небезпехою, се ясно. Військова диктатура, опера на військову силу осередних держав, обмежене а то й знесенє цілого ряду горожанських прав, поворот до передреволюційних часів на соціально-господарським полі особливо в земельній справі, — все те веде різку лінію між політикою Центральної Ради і політикою прогетманської всієї України.

Про національне обличчя правління Скоропадського, про те, що та його любов до України явила ся як раз рівночасно з проголошенням його гетьманської влади, ми вже говорили.

Та в окрема треба зазначити, що земельна справа є на Україні справа національно-державна. Без основної земельної реформи не може бути сильної української держави, і тому правліне Скоропадського не має найважливішої основи для заперення державної будучности України.

Що тепер дієть ся на Україні, не знаємо. Може як-раз в хвилі, коли пишемо сі слова, йде кровава боротьба, яка рішить, кому бути носітеlem української державної влади: Скоропадському чи Центральної Раді.

В такій хвилі в особливим натиском треба

етвердити, що Центральна Рада має за собою історичну заслугу збудовання Української Народної Республіки в основу якої поклала найвищі ідеали найліпших сил українського народу і цілої людськості.

Для нас, Українців поза границями української держави, Центральна Рада має ще й особливу заслугу: вона все стояла на всеукраїнським становищі і ніколи не забувала про своїх закордонних братів, чого доказом є також берестейський договір.

Скажуть, що Центральна Рада і її правительство поповнили ряд помилок, які тепер спричинили київську кризу. Та не помиляють ся ті які той, хто не робить. А при тім не треба забувати, що Центральній Раді прийшло ся працювати серед незвичайно важких обставин, будувати все а нічого і рівночасно обороняти ту будову перед ворогами, що її помилки або конечні діточі недуги кожної ново повстаючої держави або спричинені сильнішими за неї відносинами або в кінці її ідеалізмом.

І тому всі наші бажання, — щоб Центральна Рада перемогла й довела будову української держави до тої хвилі, коли зможе передати її своїй правній заступниці, одушевленій тими самими ідеалами, рішеній далі будувати українське державне життя на тих самих основах.

Однак коли-б навіть Центральна Рада як орган державної влади не вдержала ся, то ідеї, які вона поклала в основу Української Народної Республіки, в кінці все таки переможуть.

Та немирні не тільки ідеї Центральної Ради; немирні також імена людей, які в її імені творили українське державне життя. Вони — може тепер переслідувані й бездомні — засяють віковичною славою в історії України.

Тепершній державний замах у Київ, се тільки епізод в історії українського державного будівництва. Воно мусять опирати ся на основі, на яких операє його Центральна Рада. Сі основі мусять прийняти і Скоропадський, коли справді скоє вдержати ся як будівничий української держави, — як мусять прийняти українське національне обличчя, щоб могли проголосити себе гетьманом усієї України.

М. Л.

Стара історія.

Підчас переговорів з царським правительством про видачу царських грамот на потвердження українських вільностей в Москві в цвітня 1654 року, українські послы: військовий судя Самійло Богданович і перекладацький волковник Павло Тетеря звернулись до царського правительства з таким прохадєм:

„Як нас царське величєство ласкаво пожадував, ми про се низько чолом бємо, і просимо привілеїа, писаних на картках (шкірі) володимирськими словами: Мені, судії, на місточко Імгліва Старий, з підданими там сущими, і з усіма там землями здавна до Імгліва принадлежними. Мені, полковникови, на місточко Смілу, також з підданими там сущими і з усіма землями до неї принадлежними, і з підданими на тих землях сущими, з усіма землями до неї принадлежними, і з підданими на тих землях сущими з усіма принадлежностями, полями, лісами, уходами й озерами — аби було з усім як перед тим було. І щоб нам було вільно своїми підданими, як і скочемо рядити і володіти, нам, дітям, і наслідникам нашим, які би мали одержати від нас ті маєтності, і щоб до них на вічні часи ніхто не мав ніякого діла крім нас і наслідників наших. Також аби вільно нам було на тих землях своїх, котрі ми будемо мати з ласкавого жалуваня його царського величєства, селити людей, які будуть приходити, млини ставити і всякі користи прииспособляти, які зможемо присвоїти й видумати, без якої небудь перешкоди від кого небудь. І про се також чолом бємо, аби нам вільно було держати для своїх підданих усяке питво, вино курити і аренду держати, як то є звичай на Україні, і весь той вичай заховувати“

4. 102.
Приватною дорогою дістали ми відомість, що вночі з 29. на 30. квітня Рада ухвалила одноголосно отсю революцію:

Революція Центральної Ради.

Заслухавши відомлення голови Центральної Ради, а також голови Ради народних міністрів про введення німецького війська в будинки Центральної Ради, про арешт членів української Центральної Ради, а також про реалізацію в Центральної Ради, а також про реалізацію в Центральної парламенту і навіть голови Центральної Ради, Українська Центральна Рада вважає неможливим німецької влади за нечужане на вступленні над суверенними правами українського народу, висловлює проти того майоритарний протест, констатує, що таке поступоване німецької влади не може причинити ще до завершення українських відносин між Україною і Німеччиною, одобрює поступоване правительств в сій справі і переходить до чергових справ.

Що далі сталося з Радою й її правительством, не знаємо.

В одеських газетах знаходимо характеристику доносів з Києва, ніби то за Радою стоїть німецький генерал Мум, а за Скоропадським ген. Айтхорн, що на сій основі прийшли Мум і Айтхорн до конфлікту, та ще Мум і Айтхорн телеграфічно в Берліні відкликали Айтхорна з України, бо ніякже Мум, уступити.

Навстріч населення.

По тій правдоподібності члени Центральної Ради і її правительств, які належать до української партії соціалістів-революціонерів і до української соціально-демократичної партії, перейшли на нелегальне положення, щоб організувати народні маси проти правління Скоропадського.

Проти Скоропадського — як інформували в очевидстві — все неседемо без ріжниць і партій, а навіть кадети і провідники, а опорою йому є чорносотенні офіцери, які ярогідно виявляють ся за «єдиною імперією Росією».

Парламент відложений.

Заява президента міністрів.

ВІДЕНЬ 3. мая (ТКБ). Під проводом президента Палати посів д-ра Гросса відбула сівні конференція голов парламентарних партій.

Президент міністрів д-р Зайдлер зазначив, що вже перед сілковим місяцями мав замір посприяти на денний порядок парламентарних справу ревізії конституції на основі наділеної автономії. — Тепер не можна далі координувати сілком пасивно супроти сів справи. Правительство выдасть незбаром розпорядження в справі іменованих начальників округів, яким координувати сіл деякі компетенції вавісництва. Таке розпорядження справи повинне зведолити Чехів. Що-до віднесення словянського питання, те ескльамі і повстала південно-словянська держава — розуміють ся — під скитром імператора Австрії. Як складова часть монархії, — то не мали до неї належати сі австрійські області, що лежать на дорозі до Адрії. Стоїмо перед важними питаннями, які в найближших місяцях рішать ліку. Правительство не моглоб сповнити своєю завдання, колиб мусіло борети ся в парламентарних межах усобицями. Перед скликанням парламенту правительство мусіло би мати певність, що буде мати свободу руху. Нині вважає правительство найвідповіднішим відложити парламент на кілька тижнів.

В дебаті над заявою президента міністрів зазначив д-р Гросс, що в нинішних обставинах, коли великі партії вже запротестували, для безбідки даліше відкладане засідання є неможливим. Проводяв далі проти відложень парламенту кілька ряд бесідників, в кінці президент д-р Гросс заявив, що осягнуто цілком конференції, яка мала поінформувати правительство в справі відложень парламенту. До внесення в Дінінгофери, щоб президентови дати повноваження відложити парламент, бесідник з огляду на протест партій прийхити ся не може.

ВІДЕНЬ 3. мая (ТКБ). Як довідуємо ся, імператор президентови міністрів нововлаштує відложити державну Раду і розпочати потрібні переговори, щоб уможливити її даліше діяльність.

На основі сего цісарського уноваженья імператор президентови міністрів до пресидії обох

Палат Державної Ради письмо з нинішнюю датою, в яким запроваджує відложене Державної Ради в днем 4. мая.

Великих днів -- одна сторінка.

Від 22. лютого 1917 р. Київ не мав ніякої вістки ні відки Газети припинили свою діяльність, телеграф не працював — одним словом настало сонне царство глибокої глухої тунари. Тільки дехто з тих, що як небуль стояли близько до сильніших, призначених і підпольних політичних кол — знайомили ся з повними стенограмми історичних мов стовпіа четвертої російської державної думи. І тим ясно стало, що се крик вопіюшого в пустині, що грядуть події великої історичної ваги.

І хвилиня ся надійшла — 26. лютого околуполудня. Улиці Києва почули голови ровношників газет: «Отречення государя императора от престола!» Листок отреченія розхоплювали в одну хвиль. Читали — раділи сумнівались. Бо як буде не сумніватись? Не вже ж можливо, щоб цар, та ще й російський, добровільно зрікав ся престола? Отсей самий цар що мав стільки нагод стати дійсним царем злучених самоголою автократизму народів Росії? Але поліція і жандарми ходять улицями — і нічого, не сминяють газетчиків, отже видно — правда. — Відрик ся! Спасибіг йому за добре діло! — І радіючи, обиватель біг до близьких в радісну вістку, а святочним прийтом.

— Господи, милостив будь нам грішним, пропали ми — пропала Росія! — міркували інші, і безвечний сум огортав їх душу.

Щодення вечірня в Михайлівському Соборі. На крилосі вілєка послунник'я — дячки, в церкві не більше двох десятків богомільних жінок. Одчиняють ся царські врата, се вже не «начало обичное», а виходить дячок в листом... газети! Читає акт відреченія царя Миколи II — зировада, придушення голосом, без всяких інтонацій. Одна — друга жінка хлипає. Починаєть ся наконець велика сктенія, проголошує її другий молодий дячок, очевидно зворушенням голосом. А коли він дійшов до давніх царських возгласів, в яких мав вже поновому поминати тільки «государя великого боярина Михайла Александровича і матір його Марію Федоровну» — то від зворушення страшно гелєс зовсім і в великим трудом, проковтуючи слези, ледки чутко зроголосив певий возглас.

Стара «дарєславна» віра падала, уступала місце певій «народославній». В церквах України стали поминати «державу російську, єя временное правительство, боголюбивую Украину и христіолюбивое воинство». Нове жите давало нові цінности. Ще перед універсалами на Україні стали гелорити — проті й пани, Українці й неукраїнці — про єдинокє правильний крок України, про доконечність її самостійности. І вираз тому давало місяцям духовенство, поминуючи в церковних богослужбах тільки «боголюбивую Україну, христіолюбивое воинство єя і народне правительство». Універсали стали тільки юридично-політичною формою єдинокєних завершених житех фаз розвитку України.

Україну застала революція змечезя. Свідомі України були або в засланию між Волгою і Уралом, або «спасались от отечества» в ріжних земських та городських прифронтових та воєнних організаціях, і тим робом дійсно спасали отечества славу й майно.

Невеличкий гурток все таки найшов ся на місця: Бфремов, Ніковський, Дорошенко, Шульгин, Стещенко, Прокопович, Чикаленко, Матушевський, Ткаченко, Драгоманов, Антонович — от здебільша перші визначні представники українства в Києві, що брали постійно живу участь в широкому громадянському житю. Очевидно літературно-художницькі кружки Садовського, Старичко, Чернягіської, Одеса, Краєвського, Холодного, видавничо-літературні Ковальова, Смигського — вони теж були на місця. Так складаєть ся розрочий осередок Української Центральної Ради на початку марта, який після селянського вілду в цілти та військового в маю доходить до дуже поважних розмірів 600 душ.

Центральна Рада стас усім: найвищою повнгою революційної України, та справочним бюром для всіх; осередком твореня нового жита на Україні, та нічдіжкою для переходячих війскових команд; жерелом майбутніх історично-політичних актів і взаємною комірницею всяких партій, фракцій, а навіть... школи дітунів. «Рові той дісвіт на негн» — вона наконець стала паном положеня

Не до вродоби стала Центральна Рада одним і другим, та все таки захоплювала все більше й більше. Зломива упір Керемського, новоювала Троцького у Берестю та на Україні, хоч і не своїми полками, але все таки змогла його. А найвижійше те, що за новона Української Центральної Ради все-таки Укра-

їна українїзуєть ся: на певітових учительських курсах, на школах і гімназіях, в народнім університеті. І дасть біг, на десятій Великдені, від нинішньоїго рахуючи вона зовсім не-каю панією стане, бо гетманяною всего славетного лицарства козацького запорожського та народу освіченого, та громадянства і духовенства пречестного, купецства і ремісництва пречестного, богатога.

Дай Господь, щоб стала вона виривательскою волі і думки українського народу і сильною та мудрою галд'нею всевеликої та богатої української землі.

Христіс воскрес, братя Подніпряне! — кличуть до вас Подністряне. Львів, 30. цвітня 1918.

І. Венціцький.

Львів перед сто роками.

Спомини Івана Залізняка.

I.

Пишемо тепер рік 2011. Переїдено власне вибори до міської Ради громадської у Львові. Вибрано, як звісно, на 100 радник 75 Українців і 25 Жидів. Ані одного Поляка. З 75 Українців припадає 55 на клуб Українців Гайдамаків (клуб сей повстав через злучення двох давніших клубів, національно-демократичного і радикального), даліше 13 на клуб укр. вошіякістів, 3 на клуб укр. клерикалів і в кінци 4 «диких» Українців. Жиди в числі 25 призначають ся вправді усі до народности жидівської, єдинокє за свою ревергентну мову подаяи мову українську. Так отже Рада міста Львова зложена є — можна сказати — в самих Українців. Результату сього можна було надіятись. В біжучім році вереведено загальну конскрипцію. Виказала вона на 500.000 людности м. Львова 300.000 Українців, 150.000 Жидів, 45.000 Поляків і 5.000 інших народностей. При обовляжучій тепер системі виборчій, котрою не є забезпечене меншостям заступництво в Раді, оказав ся природно результат такий, що Українці виключно обанували міську Раду у Львові.

II.

Що вчєра було, так легко забуваєть ся! Цікаво було прете поглянути на час сто літ назад на Львів у році 1911. Я бачив той Львів року 1911 власними очима. Пригадую собі те добре тодішні годі. Тоді числа я літ 25.

В р. 1911 вереведено так само загальну конскрипцію, як тепер. Виказала вона 300.000 людности у Львові. З тих 300.000 було Поляків 150.000, Жидів 100.000, Українців (тоді називали їх офіційно: Русинами) 45.000, інших народностей 5.000. В 1911 р. вереведено так само вибори до міської Ради у Львові. Вибрано тоді 75 Поляків і 25 Жидів. Не вибрано ані одного Українця. Між Поляками, отже і в ділї Раді, мав більшість клуб шехвольський, котрий за голєвне своє завданє уважав неспустати до Ради хочби одного Українця (тоді Русина). Раді Жиди признавали ся всі до народности польської. Так отже в 1911 р. ціла міська Рада у Львові була виключно польська. Через те Львів одержав офіційно і формально характер польського міста.

III.

«Все йде, все минає», — казав наш Шевченко. Миудо сто літ, а Поляки в Львові так якби не було. Тепер Львів офіційно і формально українське місто, яким воно було в часі заложеня його українським королем Данилом зглядно його сином князем Львом. Як могла здійснитись така метаморфоза? Стало ся се способом зовсім природним, зовсім простим.

IV.

Поляки вже перєк 1911 р. обанували були ціду тодішню провінцію австрійську: королівство Галичини і Володимирії в Великим княізством Краківским. По своїй побіді у Львові в 1911 р. пішли вони в своїм побіднім поході ще даліше. В р. 1921 надати вони законодатним способом цілій сій, доси звичайно «Галичиною» званій провінції, назву: «Малопольска». В році 1926 переїнили вони назву самого Львова на «Казімержогруд». В той спосіб старали ся вони затерти історичний факт, що тут колись нанували Українці. Польська мєва стала виключною мовою внутрішнього і знішнього урядованя, мова українська могла уживатись лиш приватно, майже виключно від хлопської стріхою. Мені іже сучасникам вдавалось тоді, що Українцям в Галичині (тоді вже: в Малопольске) мусить прийти амінь. Лишень тодішні поети українські, як Іван Франко, Василь Стефаник та інші, отже люди, повід небаєа дітаючи, не надали дуже люди, повід небаєа дітаючи, не надали дуже, вірили в будучисть України і її відродженє, та своїми писаннями загірвали загаль український огорнений рознукою.

— Канцят Муз. Тов-а ім. М. Анненка буде в той же день програмою п'ятнадцяти в п'ятницю о год. 8. вечером, — в огляду на це, не на перший концерт усі карти вступу без брамо.

— Канцят укр. гімназій в Рогатині і дирекція вносять усіх ширших Українців Рогатини особливо в часі Великодніх Свят зложити хенту на гімназію. — о. П. Кудрик, д-р Д. Лукінович.

— Вийд до купувачих заведений. Міський фізикат звертає увагу хорих, котрі хотять лічити в лікарських як і позальвівських санаторіях, вийд в санаторії д-ра Дяцького в Закопанім, вийд в санаторій міністеріяльний розпорядок, пілі обовязуючий міністеріяльний розпорядок, пілі котрого ті хорі перед вийдом мусять заолі снетрати ся в свідство міського фізика. Хорі, котрі вийджають до купувачих заведений мають свідство своїх ординуючих лікарів ствердити в міській фізикаті. Хорі убогі, котрі хотять одержати пілгу в таксах в красних купувачих заведеннях, мають постарати ся о свідство убожества в своїм комісаріаті на присацтво друку, опісля удати ся до свого ординуючого лікаря, а вийци зголосити ся в міській фізикаті.

На Рідну Школу!

І знову Українське Педагогічне Товариство віддає ся до публічної жертвенности, та щож діти, коли наука в наших приватних численних школах без жертв наших земляків є таки неможлива!

У Львові є вісім приватних шкіл товариства:

1) приватна жіноча учительська семінарія, 136 учениць. Удержанє сеї школи є влючене в такі великі видатки, що мимо шкільних оплат впрочім невисних, Товариство докладає до сеї річно околє 20.000 корон;

2) чотирикласова жіноча школа вправ при тім же семінарії в правом прилюдности, 70 учениць (вул. Длугоша ч. 17). Діти бідні, не можуть вложити мавіть мизонької оплати, 8 корон річно, а противне потребують підмоги на одіж, обузу, книжки і вошити. Ся школа коштує Товариству річно околє 7000 кор.;

3) п'ятикласова дівоча виділова школа ім. Тараса Шевченка в правом прилюдности (вул. Мохняцького ч. 12). Давнійше називала ся така школа: дев'ятикласова. Учениць сего року 155. Оплата за науку річно всього 12 кор. Багато бідних учениць увільняють ся й від сеї оплати. Удержанє річно 14.000 кор.;

4) мужеська чотирикласова школа ім. Богдана Грінченка в правом прилюдности (вул. Городська ч. 95), 206 учеників в шести відділах;

5) дівоча чотирикласова школа ім. Бориса Грінченка в правом прилюдности (вул. Геродецька ч. 95), 150 учениць в чотирох відділах. Ті обі школи веде Кружок У. П. Т. ім. Бориса Грінченка і видас на них річно околє 18.000 К;

6) мішана чотирикласова школа ім. Королі Давида (вул. Жовківська ч. 62), 249 дітей в шести відділах, коштує річно околє 10.000 К;

7) мішана школа ім. Кн. Льва (вул. Кляшницька ч. 5, бічма Личаківської), 87 дітей в трох класах, четвертої же нема, коштує річно околє 5.000 К;

8) хлопича школа ім. Тараса Шевченка (вул. Длугоша ч. 17, для стрийської дільниці), 110 хлопців в трох відділах, четвертої класи же нема, коштує річно околє 5000 К;

Кружок УПТ. в Перемішля веде дві народні приватні школи в самім Перемішля.

Крім того удержує Товариство п'ять приватних гімназій: в Яворові (8 клас), в Додній (6 клас), в Городенці (8 клас), в Рогатині (6 клас) і в Чорткові. Удержанє одної гімназії вичкоштує пересічно річно 40.000 К.

Приватні жіночі учительські семінарії (аглядає курси) те обовязують ся, те свіжо закладають ся: в Коломиї, Тернополі, Долині, Перемішля і Дрогобичі.

На веденє тих всіх приватних шкіл треба Товариству грошій, і то не мало грошій, бо загальна дорожнеча всіх річий відбиває ся й на школі. Судьбу шкіл Товариства віддасмо в руки всіх наших тямучих земляків і землячок. Нехай жаден нам чек не змарнує ся.

Перед в'їсною опікував ся приватними гімназіями Красний Шкільний Союз („Рідна Школа“), та як тепер силою обставин перейшла оліца над гімназіями на УПТ, просимо всіх людей, що в своїм часі підписали декларації „Рідної Школи“ реалізувати свої обовязаня на цих приватних гімназій чекими УПТ, які отсе долучено.

Голова Управы Українського Педагогічного Товариства.

Субscriбуйте акції Українського Банку!

„Український Банк“ основуєть ся акційним капіталом трох мільонів корон, розділених на 7500 акцій, кожда акція по 400 корон.

Головним завданєм „Українського Банку“ є: 1) придбанє селянсько-му населеню землі, лісів і пасовищ дорогою парцеляції більших земельних посілости і ввагалі піднесенє різничого господарства, та 2) поширенє промислу у всіх його галузях, подвигненє господарсько-промислових підприємств та торгівлі.

Акції „Українського Банку“ приносять посідачечи дохід у виді дивіденди. Акції є корисною і безпечною льякацією капіталу; їх можна продати або дістати на їх застав позичку. Для кредитових товариств і заробковогосподарських стоваришень акції є дуже догідним способом льякації резервових фондів.

Посіданє п'ятьох акцій „Українського Банку“ дає посідачечи голос на загальних зборах акціонерів (членів Банку). Акціонери, що посідають менше ніж п'ять акцій, можуть лучити ся між собою для установленя спільного повновласника до участі в загальних зборах акціонерів.

Хто хоче стати членом „Українського Банку“, нехай негайно перешле правильно вивопненє зголошенє і відповідну квоту, а се по 400 корон за акцію, а крім того на безпосередню належність по 4 кор. і на кошти конфекції по 4 кор., разом проте за кожда акцію по 408 корон на адресу: Товариство взаїмного кредиту „Дністер“ у Львові, ул. Руська ч. 20, вилалкова книжка ч. 11.200.

Повний проспект, зголошенє і почтові складанки висилують ся на жаданє.

Канцят вквотавів „Українського Банку“.

Коли Ви вже обезпечені на житє — то обезпечіть Вашу жінку! Сим обезпечуєте будучність своїх дітей.

Українські родини обезпечують ся на житє тільки в одинімі українських Тов. взаїмних обезпечень на житє і ренти

„КАРПАТІ“

XXII. у Львові, — вул. Руська ч. 18. 6 2-7

ОПОВІСТКИ.

Неділя, 5. мая 1918
Вийді: греко-кат.: Свѣт. Воскр. Іс. — римо-кат.: 5 Н. во Вол.

Вівторок: греко-кат.: Свѣт. Помех. — римо-кат.: Ізана в Фл.
Повязатра: греко-кат.: Свѣт. Второк; — римо-кат.: Домікелі.

— Український Народний Театр, дир. К. Рубчакова, Львів сая Т-ва ім. М. Лисенка.

Неділя, 5. мая 1918. „Воскресєнє“, штука на 4 дії Чубатого.

Понеділок, 6. мая 1918. по пол. о год. 3-й „Навар Стодоля“, штука на 3 дії Т. Шевченка, в II дії „Вечерниці“ Ніщинського.

Вечером о год. 7½: „Маруся Богуславка“, Істор. драма на 5 дії М. Старицького.

Второк, 7. мая 1918. по пол. о год. 3-й: „Закорський клад“, народна оперетка на 3 дії Банченка.

Вечером о год. 7½: „Хмара“, нар. драма на 5 дії А. Суходольського.

І Організація пачтовців повідомляє, що дирекція почт поручила всім урядам почтовим, щоби во можности угляділи просьби Українців в сираві святкованя Великоднього Пекеліка.

І Запрещє. Отсим маємо честь запросити Вашу Всечєність враз з родиною і П. Т. українську суспільність на вочєвчєє ялоші під будєву церкви, яке відбудєть ся на дни 12. мая с. р. се є в Топину неділю, а в разі меногоди в слідуочу неділю (Мироносич). — Комітет будєви церкви св. Володимира, Городецького передмістя на Богданівці. 1932 1-3

І Красний шкільний з'їзд відбудєть ся у Львові дня 20. мая 1918 року в салі „Сокола Батька“, при вулиці Руській, діл „Дністра“, о годині 10 перед полуд. із слідуочим денним порядком: 1. Отворенє зборів. 2. Вибір президія. 3. Звіт з діяльности від 1. грудня 1913 до 1. мая 1918. 4. Дискусія над звітами. 5. Звіт контрольної комісії і уділенє абсолюторії. 6. Відношенє КШС. до УПТ і Культурної Ради і рішенє в тих справах. 7. Вибір тіснійшого комітету. 8. Інтерпеляції і вношеня (після § 32 регуляміну). В з'їзді беруть участь: А) Зі Львова: 1. Члени ширшого та тіснійшого комітету КШС. 2. Всі члени Виділів отсих товариств: 1. Просвіта. 2. У. П. Т. 3. Науков. Тов. ім. Шевченка. 4. Учгг. Громада. 5. Взаїмна Поміч учительів. 6. Укр. Студ. Союз, Культурна Рада. 3. По одному делегатови відділів товариств:

1. Жіноча Громада. 2. Кружок катехитів. 3. Тов. св. Петра. 4. Тов. св. Павла. 5. Тов. ім. Петра Могили. 6. Сокол Батька. 7. Акад. кулія. 8. Тов. Акад. Громада. 9. Тав. Основа. 10. Тов. „Сільський Господар“. 11. Кружок укр. богословів. 12. По одному делегатови укр. часописів. Б) З краю: 1. По одному делегатови філій товариств: 1. Учгг. Громада. 2. Просвіта. 3. У. П. Т. 4. Взаїмна Поміч учительів. 5. Сільський Господар. 6. Укр. Студ. Союз. 7. Сільський Господар. 8. Укр. Студ. Союз. 9. По одному делегатови повітових організацій укр. повіт. стороництв. 10. По двох делегатів шкільних комітетів. В) Жертводавці „Рідної Школи“, коли зголосять свою участь через місцеві організації. Г) Поси парламентарні і сеймові, особливо члени клубових шкільних комісій. Делегати та жертводавці потрінні зголосити свою участь через свої організації та товариства до канцелярії К. Ш. Союзу, звідки вшлеть ся карти вступу. Участь в з'їзді просить ся зголосити на кілька днів наперед на руки підписаного. — Іван Кивелюк, голова. 1930 1-2

І Царат і його слуги, знаменита політична драма в 6 великих частях, із тай випадків минулих 30х літ світової війни, висвітлює кіно „Королева Маруся“ на Свольки 5. Фільм сей, довгий 2000 метрів, викликає в шкільній монархії нечуваній ситуації.

І В кіні „Колерник“ святочна програма. Феря Андра, знаменита артистка, виступить в головній ролі в 5 актовій романтичній драмі п. з.: „В погоні за щастєм і любовю“. Зміст роману: Князь під чаром тансерки. Проміжнє любов. Смерть тансерки. Мала Феря йде свідати покійної матери. Відкритє грішної любови. Житє в тишині монастиря. — Знаменита оркестра вложена з первородних музика виконає вразку найвоїшших і найкрасних мелодій.

І В кіні „Пасаж“ (Пасаж Шкельша) сьогодні і в слідуочі дні грїва психологічна драма на 5 дії п. з. „Не пожадай жени ближнього твоего!“ Ся драма палає в душі символічне і глибоке вражєнє. Треба сильних нервів, щоби спокійно глядіти на сей егзотичний твір, якуму товаришуть знаменито достроєна фільгармонія оркестра. Прекрасна вистава і інсценізація! Чудо фільмової техніки! Знаменита гра артистів!

Відозва

до Всч. 00. Духовних, Шановних Громадян і Времадів, Хвальних Товариств і Організацій церковних, церковних братів і Урядів громадських, шкільної мовладжі і всієї української суспільности.

Для несєня матеріальної і моральної помочи українському населеню Галичини, яке так тяжко потерпіло від світової війни, завязанє ся Митрополитий Комітет Ратуноковий під покровом всіх трох галицьких гр.-кат. Архієреїв.

До спєзненя сього завданя Комітет потрібує помочи ширшого загалу і грошій. Кому лежить на серці поміч тим нещасливим, що їх війна зруйновала, звольте приступити в члени льокального Комітету складкового і заняти ся збиранєм жертв і складок на цілє Комітету.

Високе п. к. Найсвятитво у Львові затвердило статут Комітету, а рішенєм з д. 4. квітня 1918, ч. 6540, през. дадо дозвіл на збиранє добровільних жертв і складок на його цілє по цілім нашім краю протягом цілого світлого тижня т. є. від 5. до 12. мая н. с. 1918.

Льокальний складковий Комітет звольте з некліком на вгаданє рознорадженє повідомити свої п. к. Староства про уконституванє і склад Комітету, а після укінченя збірки прислати виказ жертв до М. К. Р. у Львові, ул. Бляхарська ч. 9., а гроші на руки Красного Союзу Кредитового, Ринок ч. 10. ч. вкл. ки. 11.000.

Поратувати тих нещасливих, які понесли великі жертви при обороні краю і держави, є наша християнський, горожанський і народним обовязком. Наш український нарід мусить сам себе поратувати, а помочи треба скорі і щедрої, бо нужда велика, нарід гине від бід, голоду і холоду.

М. К. Р. має надію, що на єго голос відкликне ся кожний, кого війна пошаділа; у такій наглії потребі ні одна парохія, ні одна церков, ні одно браттво, ні одна читальня, ні одно товариство, ні одна громада, ні одна віцині Українка та ні оден Українець не відважє своєї щедрої помочи, і широго покровтє. А слези радости і відчєні молитви сиріт, бездомних, голодних, негодних, небутих і скитальців вшлє стануть за звадату.

Від Митрополитичого Комітету Ратунокового у Львові, дня 24. швітня 1919.

Виконуючий Виділі М. К. Р.

† Др. Бонди Ед., пр. Гр. Мисятюк, прорідник, за секретаря.

